
Θέμα: Άνοδος Δεξιών Κυβερνήσεων

Σε ορισμένες ευρωπαϊκές χώρες κόμματα της Δεξιάς 

παρουσίασαν θέσεις και προτάσεις που κρίθηκαν 

ελκυστικές από το εκλογικό σώμα της κάθε χώρας. Στη 

Δανία και στην Αυστρία, δεξιά και ακροδεξιά κόμματα 

δημιούργησαν ένα κλίμα ξενοφοβίας και εξέφρασαν 

απόψεις εναντίον των μεταναστών. Στην Ιταλία η δεξιά 

πρόταση αποδέχεται το χάσμα του πλούσιου βορρά με το 

φτωχό νότο. Πρώην ακροδεξιοί βρίσκονται στην 

κυβέρνηση και φυσικά απορρίπτουν κάθε έννοια 

κοινωνικής συνοχής. Παράλληλα προωθούν την 

απορρύθμιση των αγορών και την κυριαρχία του 

νεοφιλελευθερισμού. Στην Ιταλία εμφανίστηκε επίσης μια 

αντιευρωπαϊκή πολιτική πρόταση, που όμως έχει μείνει 

μετέωρη, αφού πρώτα οδήγησε στην παραίτηση του 

υπουργού Εξωτερικών.

Ο ευρωσκεπτικισμός, ο νεοφιλελευθερισμός και η 

ξενοφοβία είναι κεντρικά στοιχεία της πρότασης της 

Δεξιάς στην Ευρώπη. Υιοθετεί αυτές τις θέσεις η Νέα 

Δημοκρατία; Αν τις υιοθετεί, να το δηλώσει. Αν δεν τις 

υιοθετεί δεν μπορεί να κάνει συγκρίσεις ανάμεσα στον 

εαυτό της και στην Ευρώπη.



[Φυσικά, υπάρχουν δεξιές πολιτικές προτάσεις που δεν 

στηρίχθηκαν σε αρνητικές θέσεις. Στην Ισπανία, στην 

Ιρλανδία και από προχθές στην Πορτογαλία, οι 
κυβερνήσεις υιοθέτησαν σε μεγάλο βαθμό στοιχεία 

από το κεντροαριστερό πρότυπο. Παρουσίασαν 

συγκεκριμένες θέσεις, συγκεκριμένες προτάσεις για την 

πρόοδο της οικονομίας και την ενίσχυση της κοινωνικής 

συνοχής. Και τις εφαρμόζουν.]

Η Νέα Δημοκρατία ποιες θέσεις υποστηρίζει, ποιες 

προτάσεις προτείνει; Ποια είναι η πρότασή σας για 

την υγεία; Για την Παιδεία; Για την Απασχόληση; Για 

τους Αγρότες; Για τους Μικρομεσαίους; Για τις 

Εργαζόμενες Μητέρες; Για την ισόρροπη ανάπτυξη; 
Για τη Διαφάνεια; Για το Ασφαλιστικό; Για το 

φορολογικό; Ο λόγος σας τίποτε άλλο από 

κοινωνικός λαϊκισυός.

Κι έτσι φτάνουμε στο συμπέρασμα: Δεν έχετε καμία 

πρόταση πέρα από τον αρνητισμό, την καταστροφολογία 

και τον καιροσκοπισμό. Ηχπολιτική σας παρουσία 

εξαντλείται σε μια καθημερινή προσπάθεια 

συγκάλυψης της έλλειψης θέσεων και της έλλειψης 

προτάσεων. Κανένα κόμμα στην Ευρώπη δεν 

αναδείχθηκε κυβέρνηση χωρίς πολιτική πρόταση, χωρίς



αρχές και χωρίς θέσεις. Και γι’ αυτό εσείς, ειδικά εσείς, δεν 

έχετε καμία ελπίδα να κερδίσετε την εμπιστοσύνη του 

ελληνικού λαού.


